
Aufgabe 18.30

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Gegeben sei die Funktionf (x,y) = xe
y
x
.

a) Berechnen Sie alle partiellen Ableitungen erster und zweiter Ordnung!
b) Ermitteln Sie im Punkt(x,y)=(2,2) die Richtungsableitung in Richtung der Winkelhal-

bierenden des I. Quadranten!
c) Wie lautet die Gleichung der Tangentialebene anz= f (x,y) im Punkt(x,y,z)=(2,0,2)?
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Richtungsableitung:
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c) f (2,0)=2, d.h.(2,0,2) liegt tatsächlich auf der Fläche,∇ f (2,0)=
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